

خطبہ جمعہ

بعض نمازوں کے جمع کرنے سے متعلق بیان کی گئی روایت کے سلسلہ میں اہم اور ضروری وضاحت

اور جماعتی اداروں کو مختلف روایات کی اشاعت سے متعلق ضروری تحقیق کرنے کی تاکیدی ہدایت

اللہ تعالیٰ حضرت مصلح موعود کی اپنی اولاد کے حق میں دعا کا مصداق پوری جماعت کو بنائے اللہ کرے یہ دعا جماعت کے ہر فرد پر پوری ہو

حضرت مصلح موعود کی صاحبزادی اور حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خالہ محترمہ
صاحبزادی امۃ النصیر صاحبہ کی وفات اور مرحومہ کے فضائل حمیدہ اور جماعتی خدمات کا تذکرہ

خلافت کے بعد ان کا تعلق پیارا اور محبت کا اور بھی بڑھ گیا اطاعت اور احترام بھی اس میں شامل ہو گیا باقاعدہ دعا کے لئے خط بھی لکھتیں

مکرم مولانا عبدالوہاب احمد صاحب شاہد (مربی سلسلہ) اور مکرم عبدالقدیر فیاض صاحب چانڈیو (مربی سلسلہ) کی وفات اور مرحومین کا ذکر

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 18 نومبر 2011ء بمطابق 18 نبوت 1390 ہجری شمسی بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

جیسا کہ میں نے کہا یہ سنن ترمذی کی کتاب، کتاب الصلوٰۃ میں ہے۔

(سنن ترمذی کتاب الصلوٰۃ باب ما جاء فی الرجل تقوته الصلوات بایتھن بید، حدیث 179)
اور اسی طرح تہنقی نے بھی اس روایت کو لکھا ہے اور سعودی عرب میں کوئی مکتبہ، مکتبۃ الرشید
ہے انہوں نے 2004ء میں یہ شائع کی تھی، وہاں سے بھی یہ ملتی ہے۔

(السنن الکبریٰ از امام بیہقی کتاب الصلاۃ، ذکر جماع ابواب الاذان و الاقامۃ باب صلاۃ مع ترک
الاذان والاقامۃ او ترک احدھما حدیث 1954 جلد 1 صفحہ 541-540، مکتبۃ الرشید سعودی عرب 2004ء)،
لیکن صحیح بخاری، مسلم اور سنن ابی داؤد میں حضرت علیؑ کے حوالے سے جو حدیث ہے وہ اس
طرح ہے کہ حضرت علیؑ بیان فرماتے ہیں کہ خندق کے روز رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:
اللہ تعالیٰ ان کے گھروں اور ان کی قبروں کو آگ سے بھرے۔ انہوں نے ہمیں صلوٰۃ و سطلی سے
روکے رکھا یہاں تک کہ سورج غروب ہو گیا۔

(صحیح بخاری کتاب الجہاد و السیر باب الدعاء علی المشرکین بالہزیمة و الزلزلة حدیث 2931)
(مسلم کتاب المساجد و مواضع الصلاۃ باب التغلیظ فی تقویۃ صلاۃ العصر حدیث 1420)
(سنن ابی داؤد کتاب الصلاۃ باب فی وقت صلاۃ العصر حدیث 409)
تو اس سے یہی استدلال کیا جاتا ہے کہ یہ نماز عصر تھی۔ بہر حال جو میں بیان کرنا چاہتا تھا وہ یہ تھا
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نمازوں کے ضائع ہونے کی اس قدر تکلیف تھی کہ آپ نے دشمن کو
بددعا دی۔ یہاں تو پھر اس کی اہمیت اس مضمون کے تحت اور بھی بڑھ جاتی ہے کہ ایک وقت کی نماز کا
ضائع کرنا بھی آپ کو برداشت نہیں تھا اور آپ نے دشمن کو سخت کہا۔

اس بارے میں صحیح بخاری کی ایک روایت ہے۔ حضرت جابر بن عبداللہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے
روایت ہے کہ حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ تعالیٰ عنہ خندق کے دن سورج غروب ہونے کے بعد
آئے اور کفار قریش کو برا بھلا کہنے لگے۔ انہوں نے کہا یا رسول اللہ! مجھے تو عصر کی نماز بھی نہیں ملی
یہاں تک کہ سورج غروب ہونے لگا۔ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ بخدا! میں نے بھی نہیں
پڑھی۔ اس پر ہم اُٹھ کر بطنان کی طرف گئے اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز کے لئے وضو کیا اور ہم

گزشتہ جمعہ کو میں نے حدیث کی ایک روایت بیان کی تھی کہ جنگ احزاب میں ایک دن ایسا آیا
جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کو پانچ نمازیں دشمن کے لگا تار حملوں کی وجہ
سے جمع کر کے پڑھنی پڑیں۔ اس پر ہمارے عربی ڈیک کے (محمد احمد) نعیم صاحب نے حضرت
مسیح موعود کا ایک حوالہ مجھے بھیجوایا جو اس روایت کی نفی کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود کے ارشاد کے بعد
کسی بحث کی ضرورت نہیں رہتی۔ آپ اس زمانے کے امام ہیں۔ بلکہ روایات کے متعلق آپ نے
بیان فرمایا کہ میں نے خود رؤیا میں یا کشف کی حالت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے سنیں یا
آپ نے اس کی تصدیق فرمائی۔

(ماخوذ از فرقان احمد جلد 10 حصہ اول صفحہ نمبر 262 روایت حضرت مولوی
عبدالواحد خان صاحب ضیاء الاسلام پریس ربوہ)
پس اس میں تو کوئی شک نہیں کہ جو روایت میں نے بیان کی تھی یہ حدیث کی بعض کتب میں
ہے۔ لیکن اصل واقعہ اس طرح نہیں تھا اور احادیث کی سب کتب اس پر متفق بھی نہیں ہیں۔ جو
روایت ہے وہ پانچ نمازوں کی نہیں۔ جن حدیثوں میں بھی ہے، پانچ نمازوں کی نہیں بلکہ چار
نمازوں کی ہے۔ لیکن اس پر بھی اختلاف ہے اور زیادہ معتبر یہی ہے کہ صرف عصر کی نماز ہی مغرب
کے ساتھ پڑھی گئی یا تنگی وقت کے ساتھ ادا کی گئی۔

اس بارے میں علم کی خاطر بعض روایات بھی پیش کر دیتا ہوں، بعض لوگوں کا شوق بھی ہوتا
ہے۔ جہاں تک چار نمازوں کے جمع کرنے کا سوال ہے، یہ سنن ترمذی کی روایت ہے اور وہ حدیث
اس طرح ہے جس کا ترجمہ یہ ہے کہ ابو عبیدہ بن عبداللہ بن مسعود بیان کرتے ہیں کہ عبداللہ بن
مسعود نے فرمایا کہ مشرکین نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خندق کے روز چار نمازوں سے روکے
رکھا، یہاں تک کہ جتنا اللہ نے چاہا ہاتھ کا حصہ چلا گیا۔ پھر آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت بلالؓ
کو ارشاد فرمایا تو انہوں نے اذان دی پھر اقامت کہی گئی اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ظہر کی نماز
پڑھائی۔ پھر اقامت کہی گئی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے عصر پڑھائی۔ اور پھر اقامت کہی گئی اور
آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے مغرب پڑھائی۔ پھر اقامت کہی گئی تو آپ نے عشاء کی نماز پڑھائی۔

